



■陈丽红 文/图

大地作画布,水稻为颜料,在南安乐峰大发林家庭农场,有这么一幅巨大的彩色稻田画,被创作来礼献党的百年华诞。近日,码头中心小学38名小记者走进农场,一睹彩色稻田画的真容。

走近彩色稻田,在绿水青山衬托下,“一心向党”的字样格外醒目耀眼。小记者跟随水稻种植户潘土成的脚步,了解到彩色水稻的图案主要是由党徽、国旗、“一心向党”和“乡村振兴”四个部分组成。作为一名有着25年党龄的老党员,潘土成以稻田为画布,水稻为颜料,种出对党的忠诚和热爱。整幅作品在阳光的照耀下熠熠生辉,生动勾勒出一位老党员对中国共产党百年华诞的深情祝福。

活动结束后,小记者们表示一定要珍惜今天的幸福生活,传承好红色基因,听党话、跟党走,为中华民族的伟大复兴奉献一分力量。



水稻种植户潘土成分享水稻种植技术。



■黄小红 文/图

近日,龙门小学50名小记者来到南聪口腔门诊。在工作人员的带领下,小记者们学习口腔知识和科学护理口腔的方法,还在操作台上体验了一把医生瘾,为其他同学检查牙齿。

乳牙是如何逐渐脱落被恒牙替代?牙齿的构造到底是什么样的?牙病有哪些?吃哪些食物对牙齿有好处?正式体验前,口腔医生给小记者们进行了专业培训,并给孩子们看了很多龋齿的照片,让他们更直观地了解和认识龋齿。“哦,原来窝沟封闭是最简单的预防虫牙的方法呀!”“我还知道六龄牙是最早的恒磨牙!”小记者们感叹道。

最令小记者们感兴趣的“小牙医”体验开始了。经过专业医生们的引导,小记者很快就进入小医生的“角色”。口腔操作台又大又复杂,小记者们认真地看口腔医生操作,如何调整操作台,怎样使用检查工具,都是一门学问。

不一会儿,大家开始轮流互换角色当“小医生”,当“患者”躺上口腔检查台,“小牙医”们就上岗了,只见小记者们有模有样地调整好操作台的座椅和灯光,打开一次性检查镜,认真观察“患者”的口腔。“哎呀,你的牙齿里有食物残渣,需要好好刷牙。”“小牙医”们一上岗,都不玩虚的。

通过这次活动,小记者知道了保护牙齿的重要性,也在实践中认识到牙医没有那么可怕。

走进彩色稻田 童心向党



▲小记者观赏水稻。

◀全体小记者合影。

稻田里“种出”爱党情

码头中心小学 郑宇晴
指导老师 刘淑萍

2021年7月1日是中国共产党建党100周年的伟大日子,我们码头中心小学的小记者团开展了“童心向党”活动,走进了乐峰大发林家庭农场,参观了与众不同、有着特别意义的稻田。

农场里绿水青山,空气非常清新。农场的负责人潘土成伯伯是一位老党员,他兴致勃勃地带领我们小记者登上了观景台,只见在一大片稻田中,有紫色、黄色、绿色的水稻,它们组成了“一心向党”“乡村振兴”的字样,还有国旗和党徽的图案,令人震撼!

潘伯伯满含深情地向我们讲述了他对党的忠心和热爱,并且耐心地向我们介绍了他如何先通过电脑精心设计,再实地种出这片非常特别的稻田。潘伯伯在稻田的旁边还种了一大片的荷花,绿油油的荷叶挨挨挤挤的,

白色的、粉色的荷花,有的含苞待放,有的绽开了几片花瓣,有的已露出了莲蓬,真是美不胜收!潘伯伯摘了几个莲蓬,把嫩嫩的莲子掰出来请我们品尝。我吃了几个莲子,甜甜的脆脆的,真是好吃极了!

我们现在的美好生活是在伟大英明的共产党领导下奋斗出来的,我们要感谢党,永远跟党走,努力学习,奋发向上,做共产主义事业的合格接班人!

走进大发林农场

码头中心小学 陈健钧
指导老师 蔡艳艳

今天我们走进大发林家庭农场,看到了一片令人惊讶的景象,农民伯伯们竟然用彩色水稻画出了党徽和国旗,还写下“一心向党”和“乡村振兴”。我不禁对农民伯伯的妙想和巧手竖起了大拇指,感叹这彩色水稻画寄托了农民伯伯深深的爱党爱国情怀。

我们还参观了荷花。那荷花池里

的白荷花、粉荷花争奇斗艳,仿佛谁也不输给谁似的,亭亭玉立的荷花仙子们引得大家不禁驻足观赏。

之后我们在草地上还看到了两头牛,一大一小的,为这美丽的景色增添了几分活力。农场主问我们杂交水稻之父是谁,大家异口同声地说是袁隆平爷爷。是呀,袁隆平爷爷解决了人民的温饱问题,我们应该心存感恩。

半天的农场之旅很快结束,我们恋恋不舍回家了,可那党徽和国旗早已印在我心中。

农场之旅

码头中心小学 黄辰馨
指导老师 刘淑萍

今天,我们小记者来到了“乐峰大发家庭农场”,通过这次的学习,我了解了许多关于农作物的知识,还看到了一大片的荷花,喝到了最天然的茶水。这次学习也使我增长了很多在学校学不到的知识。也体会到了农民伯伯的辛苦,今后我一定好好学习,为祖国的发展贡献一分力量。

“小牙医”上岗 有模有样



看专业牙医是怎么操作的。

■黄小红 文/图

近日,龙门小学50名小记者来到南聪口腔门诊。在工作人员的带领下,小记者们学习口腔知识和科学护理口腔的方法,还在操作台上体验了一把医生瘾,为其他同学检查牙齿。

乳牙是如何逐渐脱落被恒牙替代?牙齿的构造到底是什么样的?牙病有哪些?吃哪些食物对牙齿有好处?正式体验前,口腔医生给小记者们进行了专业培训,并给孩子们看了很多龋齿的照片,让他们更直观地了解和认识龋齿。“哦,原来窝沟封闭是最简单的预防虫牙的方法呀!”“我还知道六龄牙是最早的恒磨牙!”小记者们感叹道。

最令小记者们感兴趣的“小牙医”体验开始了。经过专业医生们的引导,小记者很快就进入小医生的“角色”。口腔操作台又大又复杂,小记者们认真地看口腔医生操作,如何调整操作台,怎样使用检查工具,都是一门学问。

不一会儿,大家开始轮流互换角色当“小医生”,当“患者”躺上口腔检查台,“小牙医”们就上岗了,只见小记者们有模有样地调整好操作台的座椅和灯光,打开一次性检查镜,认真观察“患者”的口腔。“哎呀,你的牙齿里有食物残渣,需要好好刷牙。”“小牙医”们一上岗,都不玩虚的。

通过这次活动,小记者知道了保护牙齿的重要性,也在实践中认识到牙医没有那么可怕。

小记者感言

★今天,老师带全体小记者到南聪牙科参观并学习有关牙齿的防护。我们分成两组学习相关知识。首先,阿姨告诉我们要怎么刷牙,让我知道了看似很小的一件事,其实有很大的讲究。接着,阿姨对大家说:“想保护牙齿并不难,只要能做到少吃过甜食、多刷牙,就能避免蛀牙……”听到这里,我明白了保护牙齿的方法,也知道了要如何避免蛀牙。

后来,阿姨又告诉我们了一些小知识,让我明白了基础的预防方法:勤刷牙、常漱口……口腔里的学问还真不少,今天我带着满满的收获回家了。

——龙门小学小记者 曾依涵

★今天,我们二、三年级的小记者们跟着老师一起到牙科诊所,学习牙科知识。

医生阿姨给我们介绍了牙齿的相关知识,比如乳牙有20颗,恒牙有28-32颗。蛀牙对人有很多影响,比如会影响美观、影响我们健康等。所以我们一定要好好爱护牙齿。

——龙门小学小记者 吕若兮

★今天我早早来到学校,开始牙科诊所之旅。一开始医生就问:“有蛀牙的请上来。”这时黄锦城先打头阵,他躺在床上,我们全部围了上来。医生让他张开嘴巴时,他却像一只咬着东西的动物,一直不肯

张开。当医生发愁时,我自告奋勇地说:“让我来吧!”我躺在床上,灯照着我,有点暖和。医生对我说我的门牙太大了,中间隔着一条缝,牙没有营养。乳牙黄黄的,有蛀牙……看来我的牙问题还真不少。医生告诉我们刷牙要三分钟,前、后侧都要认真刷才不会蛀牙,我一定牢记医生的话。对了,医生还说要少吃糖和蛋糕,喝了碳酸饮料要半个小时再刷,不然牙齿会坏掉的。

——龙门小学小记者 黄斌周

★今天,老师带我们来牙科诊所

学习,刚开始牙医找来一个同学让他躺在上面,叫他张开嘴巴,指着一颗黑牙说:“这颗黑色的牙齿就是蛀牙。”蛀牙是由不认真刷牙、吃甜食等造成的。如果有鼻炎的话,鼻子堵了对牙齿也不好,因为鼻子堵了只能用嘴巴呼吸,空气中有一些脏东西会飘进进口中,引起蛀牙。老师又对我们说,刷牙舌头也要刷,刷牙要刷三到五分钟,不要常吃零食,喝饮料,才能保护我们的牙齿,所以我们要告别不良习惯,好好保护我们的牙齿。

——龙门小学小记者 张文辰

学习,刚开始牙医找来一个同学让他躺在上面,叫他张开嘴巴,指着一颗黑牙说:“这颗黑色的牙齿就是蛀牙。”蛀牙是由不认真刷牙、吃甜食等造成的。如果有鼻炎的话,鼻子堵了对牙齿也不好,因为鼻子堵了只能用嘴巴呼吸,空气中有一些脏东西会飘进进口中,引起蛀牙。老师又对我们说,刷牙舌头也要刷,刷牙要刷三到五分钟,不要常吃零食,喝饮料,才能保护我们的牙齿,所以我们要告别不良习惯,好好保护我们的牙齿。

——龙门小学小